

中江县为教育“强筋壮骨”

教育部选派教师支援“三区三州”等地区

教育部办公厅近日印发了《关于做好2020年边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区人才支持计划教师专项计划有关实施工作的通知》，明确2020~2021学年全国计划选派22842名教师，支援边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区。此次支援范围为国家确定的连片特困地区、国家扶贫开发工作重点县、省级扶贫开发工作重点县及各地确定的其他深度贫困地区、新疆生产建设兵团困难团场，重点向“三区三州”等深度贫困地区、特别



中江县兴隆镇中心学校教师用多媒体上课

学校要留住住师资，还需培育精品教师，提高教师的职业认同感和幸福感。

为此，德阳市教育局制定教师全员培训实施方案，通过学术引领、校级交流、校本研修等方式开展培训工作，2019年全市共23867名教师参训。除实施教师全员培训方案外，各帮扶与被帮扶学校还通过送教送培、跟岗学习等方式缩短年轻教师的成长周期。

2018年10月，德阳市庐山路小学叶俊芝名师工作室成员到兴隆中心校送教，标志着两校结对帮扶工作正式开展。一年多以来，两校师生互访交流120人次，跟岗学习87人次。

通过送教送培，很多教师的课堂教学模式得到了改进，教育教学理念得到了更新；通过“问诊式”的听课评课，教师明确自己在教育教学

中存在的问题和改进的方法。结对帮扶也让教师业务能力得到提高。在去年德阳市优质课竞赛中，兴隆中心校教师曾馨作为中江县14个学科参赛者之一，她捧回了全市一等奖的荣誉。2014年参加工作的曾馨，英语教学成绩连续三个学期位居全县前3，她多次参加市级交流，获得市、县教学质量奖，还被评为县教学新秀。

德阳市教育局局长屈直表示，对中江县南片区学校质量提升帮扶是一项长期而艰巨的工作，在结对帮扶工作的推动下，中江县农村学校优质发展、教育质量的跨越式发展不断向前推进，中江教育的筋骨更加强壮了。

和交流的平台，通过互动交流和资源共享，共同破解教学难题，使学校的课堂教学质量明显提高，教师的业务能力和专业素养显著提升。

结对帮扶，提升质量

在德阳市教育局的统筹、指导下，中江县教育资源配置得到优化，结对帮扶学校纷纷捐资捐物，补齐农村学校硬件短板。

从德阳市教育局的一份捐赠表中可以看到，东汽八一中学为中江县万福中学援建一个包含一套语音教学设备和30台联想一体机电脑的语音教室、德阳外国语学校捐赠普兴中心校多媒体教学设备32套、东外外国语学校捐赠中江石龙中心校电脑40台、德阳三中捐赠广福中学课桌椅300套……据统计，德阳市教科院、市电教馆及12所市直属中小学累计捐赠约130余万元教学设备，用于改善中江南片区农村学校办学条件。

以点带面，区域推进

2018年7月，为帮扶中江县打赢脱贫攻坚战役，推动中江县基础教育高质量发展，德阳市教育局在充分调研中江县南片区教育和学校发展现状的基础上，制定了《帮扶中江县南片区教育质量提升工作实施方案》。

德阳市教育局相关负责人介绍，此次帮扶周期定为三年，总体目标为，通过三年的工作，努力使中江的教育质量得到进一步提升，助推教育脱贫攻坚任务全面完成。2018年9月以来，市教科院牵头组织对中江南片区10个乡镇、40余所学校进行质量提升工作，通过送教到校、联合教研、专题讲座、师生结对、跟岗交流、资源共享等多种方式开展工作。开展以来，德阳市教科院和相关直属中小学累计送课215节、培训或讲座54次，帮扶与被帮扶学校师生互访累计1200余人次，教师跟岗学习交流160余人次。

此外，德阳市教育局还搭建了帮扶与被帮扶学校相互学习、沟通

FU PING KUAI CHE 扶贫快车

南江县 多措并举打好脱贫攻坚收官战

本报讯 近日，巴中市南江县教科体局认真贯彻落实中央和省、市关于脱贫攻坚的决策部署，深入推进教育扶贫，全面落实帮扶责任，坚决打好打赢脱贫攻坚收官战。

健全控辍保学监测机制，落实辍学学生劝返、登记和书面报告制度，全县义务教育阶段适龄儿童少年无一例因贫辍学。

全面落实教育惠民政策，“三免一补”等政策资助学生6.96万人、3415万元，教育扶贫救助基金

资助贫困家庭学生380名、41.23万元。香港困难学生资助项目资助贫困学生500名、50万元。

持续巩固帮扶成果，扎实开展脱贫攻坚问题整改清零行动。继续选派“第一书记”17人、驻村工作队员27人驻村开展帮扶工作，5088名干部职工结对5222户贫困户。扎实推进东西部扶贫，南江中学等8所学校与浙江省丽水市缙云中学等4所学校结对开展帮扶工作，互派交流学习教师3名，南江县20名贫困中职生赴缙云县学习。

阿坝州 成立“9+3”学生创新创业站

近日，由四川农业大学、阿坝州“9+3”驻蓉协调办、成都市郫都区友爱职业技术学校联合创建的藏区“9+3”学生创新创业第三工作站在阿坝州黑水县晴朗乡库车村正式成立。

据介绍，四川农业大学和成都市郫都区友爱职业技术学校于2019年4月启动藏区“9+3”学生创

业扶持项目，旨在利用阿坝州“9+3”驻蓉协调办和两校联合搭建的平台，不断突破创新创业扶贫模式，努力探索一条适合藏区特点的“教育扶贫+产业扶贫”之路，为藏区培养“有情怀、懂技术、留得住、用得上”的本土人才，带动该州群众科学创业、致富增收。

普格县 聚力创建幼儿开心园

为进一步改善学前教育办学条件，促使“一乡一园”和“一村一幼”计划深入推进。近日，凉山州普格县召开了打造“一园一亮点、一点一特色”工作会议。全县辅导员、骨干工作坊成员参加会议。

会上，各位辅导员骨干就搞好“一园一亮点、一点一特色”工作建言献策，一致认为要继续结合本园(点)的实际和学生实际，在原有基础上创设出幼儿园的亮点、幼教点的特色，如开展做课间操、手工制作课、毕业

班留纪念、家长开放日、幼儿入园离园礼仪活动。此外，辅导员骨干还建议开展参观研讨论、座谈会等。会议强调，各幼儿园(点)要抓实“一园一亮点、一点一特色”工作，进一步加强幼儿的体育锻炼，增强其体质；培养幼儿兴趣爱好，丰富幼儿在园的生活，突出幼儿园、幼教点的特色；以爱育人、以美启智，培养文明有礼、自理自律、乐思好学、亲善合作、活泼自信的社会小公民，创幼儿的开心园、教师的幸福园、社会的和谐园。

情系红原“上门”助学

近日，绵阳市盐亭县文同小学党支部书记、校长何敬章带队到阿坝州红原县瓦切镇小学开展结对帮扶活动。活动中，文同小学向瓦切镇小学老师们展示了一堂优质示范课，并为瓦切镇小学捐赠了价值1.2万元的教学用品。此次结对帮扶活动，不仅增进了两校友谊，还促进了瓦切镇小学教师专业化成长，助力了学校教学质量的提升。图为文同小学教师教瓦切镇小学的孩子们跳拉丁舞。

(刘小丽 陶江 摄影报道)

校园速递

正直小学 开展专项清零行动

本报讯 为巩固前期脱贫攻坚成效，高标准、高质量完成脱贫攻坚任务，近日，巴中市南江县正直小学积极配合当地党委政府认真开展脱贫攻坚补短板、促提升清零行动。

该校召开脱贫攻坚清零专题会，全面传达省、市、县脱贫攻坚相关会议精神，组织全体帮扶教职工认真落实对标整改，仔细核实所帮贫困户基本信息，做到准确无误，确保三账合一。

学校帮扶干部进一步加大进村入户工作力度，与贫困户开展

情感交流，了解其“两不愁三保障”“一超六有”等方面的具体情况，帮助贫困户及时解决所需问题，为贫困户宣讲致富政策，对贫困户进行感恩教育、良好生活习惯和社会风气养成教育。

为确保九年义务教育一个不少，各责任组认真组织相关教师共同开展实地核查，详细了解当地6至16岁适龄儿童受教育情况，做到“问题不搞清楚不放手，情况不核准不放过”，确保上学路上，适龄儿童一个也不少。

(孙丽华)

红光镇小学 打造感恩育人新阵地

本报讯 近年来，巴中市南江县红光镇小学把孝道与感恩作为未成年人思想道德建设的必修课，把以德育人作为培养人教育人的标准，从小教育学生尊老敬长，感恩他人。

学校一是邀请了市、县“十佳孝星”代表到学校作报告，以他们百善孝为先的事迹感化每一个孩子的心灵，让学生知道孝道是一种美德；二是把县乡编写的孝道文化手册改编成校本教材，并融入课堂教学；三是开展了“小孝星”评选活动，把学生的先进事迹在全校进行演讲推广；四是开展为玉堂水库养老院的孤寡老人打扫卫生活动，把“尊老敬长”外化于行、内化于心。

(夏亭远)

遗失声明

四川大学华西临床医学院护理学专业2016级学生张金南学生证(学号:2016141623024)遗失,特此声明。
2020年6月19日

车辆厂小学 同心同行送教进藏区

本报讯 为贯彻落实四川省教育扶贫相关工作文件精神,根据《眉山市东坡区教育和体育局2020年春季学期赴茂县对口帮扶工作方案》,近日,在眉山市东坡区教体局的统一组织下,眉山市车辆厂小学龙轮校长带队,再次来到阿坝州茂县沙坝镇三龙小学校,开展了为期一周的对口支教活动。

根据三龙小学的教学进度和教学安排,车辆厂小学骨干教师刘秀英展示了一堂三年级语文和三年级数学

鹏利小学 赴金川开展“校对校”支教送培活动

本报讯 近日,眉山市彭山区鹏利小学一行三人,随彭山区教体局支教队伍来到阿坝州金川县,开展送教送培活动。

在对口送教的三天时间里,鹏利小学共送去了2节心理健康活动课、1节语文课、1节数学课、3场专题讲座,并开展了心连心活动,受教

观摩课。还开展了《我的课堂40分钟》主题探讨和赠书活动。此外,车辆厂小学和三龙小学教师们还建立了微信群和QQ群,以便于两校教育资源共享。

此次支教活动进一步增进了两校教师之间的友谊。三龙小学校长张康木对车辆厂小学赴茂开展教学活动表示衷心的感谢,对支教老师的用心引领表示充分的肯定,希望通过帮扶和交流,使两校携手共进。

(本报记者 苏文保)

东榆镇小学 多措并举抓实防溺水工作

本报讯 为加强防溺水安全教育,提高学生自防自救能力,巴中市南江县东榆镇小学在返校复课之后,坚持一手抓疫情防控,一手抓防溺水安全教育,从早从实开展了一系列的防溺水教育活动。

近期,学校组织开展了“预防溺水、珍爱生命”主题班会。通过视频教学、案例分析、防溺水知识和溺水救助知识教育等途径,倡议学生做到防溺水“七不”要求,让学生牢固树立了“生命至上”的安全意识。

学校还印发了防溺水致家长的一封信,与每位家长签订了防溺水

安全责任书,告知家长在防溺水工作中的职责;充分利用公众号、家校微信群、QQ群等平台发出防溺水倡议书,力求做到学校、家庭、社会联防联控,警钟长鸣,力促让“预防溺水、珍爱生命,远离危险”落实到学校和每一个家庭。

系列活动的开展,有效地预防了学生溺水事件的发生。学校相关人员表示,在今后的安全管理中,将继续发挥教育职能,扩大演练群体,达到让学生“终生受用”的教育目的。

(张杰)

的重点工作,送教活动中,鹏利小学国家二级心理咨询师刘晓燕老师,为卡撒乡中心小学的高年级师生带来了心理活动课《我的情绪我做主》。课程通过丰富的体验活动,让学生感受不同场景中的情绪变化,掌握了合理宣泄情绪的有效途径。课后,刘晓燕老师还分享了近年来心理工作室的研究成果——《浅谈心理辅导技术在思政教育中的运用》,教授老师们在思政教育中融入心理辅导技术,让思政教育成为直达学生内心的“铸魂工程”。

此次送教活动让鹏利小学教学研究成果在卡撒乡中心校落地生根;心连心活动让藏汉两地孩子相互鼓励、相互帮助,帮助两校建立了深厚的友谊。

(刘晓燕 本报记者 苏文保)

遗失声明

四川大学华西临床医学院临床医学院五年制专业2015级学生谢小钰(学号:2015151621154),朱彦霖(学号:2015151621205)学生证遗失,特此声明。
2020年6月19日